

解决南海争议应摒弃滥权、越权、霸权怪现象

——访中国驻荷兰大使吴恩



普京访希腊将加强双边合作

5月27日，到访的俄罗斯总统普京（左）与希腊总理齐普拉斯在雅典会见时交谈。

双方还讨论了如何改善俄罗斯与欧盟及北约的关系等问题。

新华社/法新

美联储主席：未来几个月内加息是合适的

据新华社华盛顿5月27日电（记者江宇娟）美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦27日在出席哈佛大学的一场活动时表示，如果美国经济继续改善，未来几个月内加息是合适的。

虽然美国今年第一季度及去年第四季度经济数据疲软，但近期数据显示经济增速有所提高。绝大多数美联储官员认为如果美国经济在第二季度反弹，劳动力市场继续改善，通胀率逐步向2%的目标靠近，在6月份加息是合适的。

巴西少女遭33人轮奸

下药轮奸

巴西33名男子涉嫌下药轮奸一名16岁少女，并在社交媒体上“炫耀”轮奸视频，震惊全国。

联合国妇女署高度关注此事，敦促巴西当局详查此案。巴西警方已经对4名男子发布逮捕令，着手追踪其余犯罪嫌疑人。

上传视频炫耀

引发众怒

这桩轮奸案发生于巴西东南部城市里约热内卢。据巴西媒体报道，一名16岁少女本月21日前往位于里约热内卢西部贫民区域的男友家中，随后遭下药昏迷。

巴西警方将嫌疑锁定33名男子，已经对其中4人发布逮捕令。英国《每日邮报》27日报道，这4名男子中，包括这名少女19岁的男朋友，以及一名41岁男子。

一些报道称，这些男子多为毒贩，

联合国妇女署发表声明，敦促巴西当局调查此案，但提醒防止侵犯受害少女的隐私，避免令她遭受二次伤害。

英国广播公司27日报道，这起案

法的选项。

“菲方滥权昭然若揭。菲律宾炮制的15项争议与领土主权和划界争议密不可分，明显不在仲裁范围。菲方仲裁掩盖争议实质，背弃谈判共识，恶意回避中方排除性声明，毫无善意可言。而且，根据《公约》明文规定，在中国已作出排除性声明的情况下，只有双方同意，才能将相关争议提交强制程序。菲方根本没有单方启动仲裁的权利。”吴恩说。

他认为，有关方面本应及时终止菲方滥权，却超越授权，为滥权行为推波助澜。《公约》明确规定，强制程序的适用“受限于”排除性声明。“由于中国已作出排除性声明，强制程序无法适用，所以仲裁庭的组建、运作以及裁决的约束力均没有法律依据。但负责处理仲裁庭组建的国际海洋法法庭时

任日本籍庭长无视《公约》规定，强行组建仲裁庭。组建于法无据的所谓‘仲裁庭’进一步全面倒向菲律宾，无视中方严正立场，回避《公约》明确规定和既往判例，主观制造标准，强行确立管辖权。”

吴恩还指出，美国的霸权支持是南海仲裁案的又一特征。美方拒绝参加《公约》，对《公约》规定选择性失明，却以《公约》执法者自居，妄称“如果中国拒绝接受仲裁裁决，将付出代价”。美国不仅为菲律宾口头助威，还亲自披挂上阵。南海航行本来畅通无阻，美国军舰却抵近中国岛礁“维护航行自由”；美国在南海及周边频繁军演，挑拨同盟，却指责中国在本国领土的正常建设为“军事化”。

吴恩说：“翻遍相关国际条约，根本找不到域外国家介入这种争端的解

决方式。美国不断加强南海军事存在，更违反了不得威胁使用武力的基本国际准则，再次印证了霸权思维仍在美国决策层作怪。”

吴恩最后强调：“无论是菲律宾的滥权、仲裁庭的越权，还是美国的霸权，都不会改变中国对南海诸岛及其附近水域拥有主权的充足事实和法理依据，不会动摇中国维护国家权益和国际法尊严的坚定决心和意志，不会影响中国通过谈判和平解决南海争议的诚意和耐心。南海的领土主权和海洋划界争议非常复杂，但中国有信心也有能力与相关海上邻国一道，依据《联合国宪章》和相关国际法，通过规则机制管控争议，通过海上合作减缓争议，并最终通过谈判协商和平解决争议。”

记者刘芳

（新华社海牙5月27日电）

震惊联合国

少女后来告诉警方，她22日早晨醒来，发现身处另一栋完全陌生的房子，身边围着许多陌生男子。醒来时，她赤身露体，身上有伤。最终，她返回自己家中。

他们在互联网上“炫耀”轮奸照片和视频，还配以猥亵文字描述。这则40秒视频中，能看清多名男子的面孔。

短短几天内，这些照片和视频在“推特”等社交媒体上惹来成百上千条评论。多个社交网站随后关闭了相关账户。

件震惊巴西全国，多个民间团体准备在今后数日发起抗议示威活动。

在各大社交媒体上，“永不再有强奸”成为热门关键词。一名女网民写

然而，对这名少女而言，噩梦还没结束。几天后，她惊恐地发现，一些社交媒体上出现了她遭轮奸的视频和照片，受到大量点击和评论。

少女的祖母告诉当地记者，这家人

里约热内卢检察官办公室说，自24日轮奸视频出现在互联网以来，检方已经收到大量民众投诉，不少人对这一视频表示愤怒。

当地女性权益保护组织“思想奥尔加”在一份声明里说：“在世界各地，

道，“我不想生活在一个充满恐惧的环境中，我惧怕成为下一个受害者”。

一些犯罪学专家指出，在巴西，不少强奸受害者选择忍气吞声，主要是担

打开视频后，禁不住痛哭起来，“我后悔看了这个视频。当我们听说此事时，最初还不敢相信。痛苦难以言喻，令人绝望”。

这名老人痛心地说，孙女“情况很不好。她思绪混乱。事态很严重”。

当女性发现自己身陷这一处境中，常会选择自杀，因为她们无法承受……在社交媒体上遭人品头论足”。

“这种严重侵犯她们隐私的行为，就恶劣程度而言不输于（强奸）罪行本身。”这家组织说。

心遭报复或名誉扫地。据估算，只有35%的强奸案受害人会向警方报案。

2014年，巴西警方共接到47636起强奸案报案。杨舒怡（新华社专特稿）

朝鲜警告韩国再犯海上军事分界线将遭直接打击

据新华社平壤5月28日电（记者陆睿朱龙川）据朝中社28日报道，朝鲜人民军总参谋部当天向韩国军方发出最后通牒，警告韩军不要侵犯朝鲜西海海域的海上军事分界线，否则将遭到朝军直接打击。

朝鲜人民军总参谋部谴责韩国27日早上派遣多艘武装舰艇侵犯朝鲜海域并向朝鲜联络舰射击，称这一严重的军事挑衅行为是为破坏朝韩关系、激化朝鲜半岛紧张态势而有意安排的计划。如果韩方胆敢挑战朝鲜的自卫性打击，朝鲜将施加更强力的连续打击。

2016年5月29日 星期日
值班主任：黄娟 主编：林永成 美编：庄和平

中超第11轮战报

延边富德 4:1 辽宁宏运
江苏苏宁 1:1 杭州绿城
河南建业 1:0 广州富力
上海申花 2:2 天津泰达

广东宏远确认王仕鹏将退役

据新华社广州5月28日电（记者王浩明）广东宏远篮球俱乐部28日确认，球队功勋后卫王仕鹏将退役。

目前广东宏远正在美国集训，俱乐部当地时间28日凌晨接受记者采访时确认了这一消息：“王仕鹏表达了退役的打算，我们俱乐部也会尊重球员的选择。”

谈到王仕鹏在退役后是否会继续以其他的身份为宏远效力时，这位高层表示：“这是以后的事情了，我们现在还不能说怎么样。很多球员退役后会选择出去做自己事业，也有的进入政府工作，这还是要看球员本人的选择。”

1983年出生的王仕鹏从1999年开始代表广东宏远征战CBA，曾经随队八次获得CBA总冠军，并在2010—2011赛季获得总决赛MVP。

整个职业生涯中，王仕鹏也是国家队的常客，有着“绝杀王”的美名。

不过，在最近两个赛季，随着年龄增大，王仕鹏出场时间渐渐减少。上赛季CBA，王仕鹏为广东宏远出场26次，场均贡献3.3分。

海南青少年轮滑锦标赛开赛

本报海口5月28日讯（记者王黎刚）2016年海南省全民健身运动会青少年轮滑锦标赛于5月28日至29日在海南省歌舞剧院广场举行，共有来自省内的170多名小选手参加比赛。

据了解，本次轮滑比赛是2016年海南省全民健身运动会中的一项比赛。比赛项目分别为速度滑行与速度过桩，速度滑行按年龄大小分为A、B两组，各项目的前八名将获得奖励。本次比赛由省人民政府主办，省文体厅、省体育总会承办，省体育赛事中心、海南体育赛事有限公司等单位协办。

骑士连续第二年进军总决赛

詹姆斯连续六次进总决赛，50年来第一人

据新华社华盛顿5月27日电（记者李博闻）“三巨头”27日合砍83分，克利夫兰骑士客场113:87大胜多伦多猛龙，球队历史上第三次晋级美职篮总决赛。

詹姆斯将连续第六登上

NBA总决赛舞台，他成为50年来首位连续6次晋级总决赛的球员，前4次詹姆斯身披的是迈阿密热火战袍。

当晚，“詹皇”得到33分、11个篮板和6次助攻，这也是詹姆斯本赛季季

后赛首次得分超过30分。

猛龙只有两人得分上双，洛瑞得到全场最高的35分，德罗赞收获20分，帕特森贡献9分。

“勒布朗（詹姆斯）连续第六年进总

决赛，这简直不可思议，这是他努力的

结果，”骑士主帅泰伦·卢赛后说，“我们配得上胜利，现在每个人都健康，大家都相互信任，我们的目标就是总冠军。”

去年，骑士在总决赛中不敌金州

勇士，2007年总决赛被圣安东尼奥马刺横扫。

悬崖边上的勇士在主场挽救一个赛点，将总比分扳成2:3，但勇士的险情仍未解除。北京时间5月29日，勇士将做客俄克拉荷马与雷霆进行第六场对决。这一战对雷霆来说同样必须尽全力拿下，如果输球，系列赛最终胜利的天平将向勇士倾斜。

雷霆在前两个主场都是大比分赢球，他们的策略是，一开场就开足马力，主力队员也不怎么轮休，争取尽快拉开比分。第六战，雷霆想必也会采取先发制人的策略，借助主场的狂热气氛，争取在气势上压倒对手。

勇士当然明白客场作战难度倍增，“这需要我们拿出全部的篮球智

商，拿出我们全部的制胜绝招。”勇士当家球星库里说。看来，勇士不希望与对手硬碰硬，他们也许准备了一些对手料想不到的招数。

篮板球看来是这个系列赛的生命线。篮板球一直都是雷霆的优势，他们是全联盟篮板最好的球队，在拼抢篮板这一项上，估计雷霆会占上风。

如果自己的命中率高，对手的篮板球自然会减少。勇士是靠三分球杀人的球队，但在这个系列赛中，水花兄弟的三分球命中率下滑。这场斗智斗勇的比赛，勇士能否及时找回外线投射的手感，也是胜负的关键。

■ 林永成

■ NBA西部决赛第六战前瞻 斗智斗勇也拼手感

雨中激战0:0战平苏州东吴

海口海汉客场抢得一分

本报讯（记者林永成）5月28日下午，在中乙联赛南区第七轮比赛中，海口博盈海汉队做客苏州以0:0战平苏州东吴队，在客场收获一分。

这两队正好是2015年全国业余联赛冠军和亚军球队，在去年的全国业余联赛大区赛和全国总决赛中，海口博盈海汉曾两负对手。这是升入中乙后，两支球队的首次交锋。

比赛在雨中进行，双方都尽遣主力。因为场地湿滑，雨下个不停，球员们在争球时摔倒地面不断。上半场第25分钟，海汉队开出角球，混战中王琦混射被苏州东吴后卫队员在门线上救出。

第30分钟，苏州东吴从右路对海汉施压，12号吴祥如一脚打门，擦着边网出了底线。上半场0:0收场。

易边再战，海汉队在定位球方面获得不少机会，但都没能转化为进球。第60分钟，东吴队通过前场逼迫获得一次角球机会，队长忻峰高高跃起头球，皮球擦着门柱而出。此后双方换人调整，试图加强攻势，但都无力打破僵局，本场比赛虽然比分是平淡的0:0，但双方队员拼抢激烈，主裁判出示多张黄牌。

第八轮比赛，海口博盈海汉将在主场对阵南通支云队。

纳达尔因腕伤退出法网

需要三个月恢复时间

据新华社巴黎5月27日电（记者张寒）正在罗兰·加洛斯为创纪录的第十次法网夺冠而战的西班牙“红土天王”纳达尔，27日突然宣布因左手腕伤退赛。

“我不得不宣布退出这一届法网比赛，”一周后将满30岁的赛会四号种子在临时召集的新闻发布会上说。

纳达尔称，这腕伤大概与肌腱炎有关，从月初的马德里公开赛上就开始疼，已经困扰了他几个星期，但来法网时他以为这点小伤他“完全能应付”，没想到会一天天加重。

纳达尔在新闻发布会上。新华社发

“我们每天都花很多时间给我的伤腕做理疗，但情况还是越来越糟，昨天比赛前我不得不打了一针封闭。”他说，“可是靠麻药打完比赛后，昨天晚上我又疼得更厉害了，今早甚至觉得手腕都不能动了。”

纳达尔说他做出退赛决定前做了核磁共振检查（MRI），发现情况不乐观，“现在手腕还没拆，但再打下去，过几天估计就该折了。”

纳达尔表示他会竭尽全力尽快恢复，但同时也会尽量不让这伤影响他的整个职业生涯。他没有完全排除6月下旬温布尔登公开赛和8月间奥运会的参赛机会，但也说他这次伤退可能需要三个月的恢复时间。